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MESDAMES, MESSIEURS, 

La proposition qui vous est soumise a pour objet 
d'ajouter à l'article 31, I, du règlement un alinéa ainsi 
conçu: 

« L'exclusion temporaire peut, sur la proposition de 
douze membres, être prononcée par la Chambre contre le 
membre qui se livre à des insinuations ou à des attaques 
contre la personne du Président. >> 

L'auteur de la proposition, dans les développements de 
celle-ci, écrit : 

« Aux termes de l'article 31 du Règlement, la censure 
avec inscription au procès-verbal ou l'exclusion temporaire 
peut. SlEr la proposition du Président. être prononcée par 
la Chambre contre le membre qui trouble l'ordre. 
Aucune disposition réglementaire ne prévoit le cas où 

le Président serait personnellement pris à partie, hypothèse 
dans laquelle il paraît délicat qu'il propose lui-même une 
sanction en raison d'un manquement dont il est l'objet. » 

( 1) Composition de la Commission : 
Président : M. Brunfaut. 
A. - Membres: MM. Bohy, Herbiet, Janssens, Moyersoen. 
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Kamer 
der Volksvertegenwoordigers 
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J6 FEBRUARI 1960. 

VOORSTEL 

tot wijziging van het Reglement van Orde 
voor de Kamer van · V olksvertegenwoordiqers. 

VERSLAG 

NAMENS DE BIJZONDERE COMMISSIE (I). 
UITGEBRACHT 

DOOR DE HEER HERBIET. 

DAMES EN HEREN·,. 

Het onderhavige voorstel heeft ten doel aan arti­ 
kel 31, 1, van het Reglement een lid toe te voegen, dat 
luidt als volgt : 

« De: tijdelijke "niet-toelating kan. ;;,p voorstel van twaalf 
leden, door de Kamer worden uitgesproken tegen een lid 
dat zich schuldig maakt aan uitdrukkingen die beledigend 
zijn voor de persoon van de Voorzitter. » 

In de toelichting van zijn wetsvoorstel schrijft de auteur : 

« Luidens artikel 31 van het Reglement kan de Kamer, 
op voorstel van de Voorzitter, de censuur met inschrijving 
in de notulen of de tijdelijke niet-toelating tot het Kamer­ 
gebouw uitspreken tegen een lid dat de orde stoort. 
Geen enkele reglementsbepaling voorziet in het geval 

waarin de Voorzitter persoonlijk mocht worden aanqeval­ 
len, een onderstelling waarin hijzelf bezwaarlijk een tucht­ 
maatregel kan voorstellen wanneer de aanval tegen hem 
is gericht. » 

( 1) Samenstelling van de Commissie : 

Voorzitter : de heer Brunfaut. 
A. - Leden: de heren Bohy, Herbiet, Janssens, Moyersoen. 

Zie: 
287 (1958-1959): 
- N' 1 : Voorstel tot wijziging van -net Keglemeot. 
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Au cours de l'examen de la proposition par votre Com­ 
mission, diverses observations ont été présentées. 
Un membre estime qu'il ne fout pas dépouiller le Pré­ 

sident d'une partie de ses prérogatives; si le Président est 
attaqué personnellement, il peut toujours céder la Prési­ 
dence à un vice-président. 
En outre, la proposition a été déposée à la suite d'un 

incident: elle parait dirigée contre l'auteur de celui-ci. 

IJ rappelle qu'en matière de délits d'audlence. le Prési­ 
dent du Tribunnl peut, sans désemparer. appliquer à l'au­ 
teur du délit les peines prévues par la loi. 
Enfin, il met la Commission en garde contre l'usage 

abusif qui pourrait être fait du droit conféré à douze mem­ 
bres; il fout craindre des représailles de part et d'autre. 

Un commissaire fait observer que des modifications régle­ 
mentaires sont apportées, précisément quand on constate 
les lacunes d'un règlement; il ne croit pas qu'en votant la 
proposition, on amoindrisse d'une façon quelconque l'auto­ 
rité du Président: il est parfois délicat pour le Président. 
personnellement attaqué, de prendre l'initiative d'une sanc­ 
tion alors que celle-ci s'impose pourtant. 
Un autre membre de la Commission fait remarquer qu'à 

son avis, l'adoption de la proposition ne priverait pas le 
Président de ses prérogatives consacrées par l'alinéa I de 
l'article 31; la proposition se borne à conférer .un droit 
d'initiative à douze membres de l'Assemblée lorsqu'un 
membre se livre à des insinuations ou à des attaques contre 
la personne du Président. 
D'autre part, la proposition a été déposée te 2i juin 1959 

e:t _des mois se sant écoulés depuis l'incident dont il a été 
parlé. 
Enfin. on ne peut imposer au Président attaqué l'aban­ 

don de son fauteuil présidentiel pour s'expliquer à la tri­ 
bune: certaines attaques doivent être méprisées mais sanc­ 
tionnées. 

Un autre commissaire se réfère à des précédents et 
déclare que le Président a divers moyens à sa disposition 
pour se faire respecter et se faire couvrir par la Chambre: 
il souhaiterait l'ajournement de la discussion de la propo­ 
sition. 

La proposition a finalement été adoptée par 3 voix contre 
2. 

Le Rapporteur, Le Président, 

P. HERBIET. F. BRUNFAUT. 

Tijdens de beraadslaging over dit voorstel door uw 
Commissie werden diverse opmerkingen gemaakt. 
Een lid geeft als zijn mening te kennen dat de Voorzitter 

niet van een deel van zijn prerogatieven mag worden 
beroofd; indien de Voorzitter persoonlijk wordt aangeval­ 
len kan hij zich door een ondervoorzitter laten vervangen. 

Bovendien werd het voorstel ingediend naar aanleiding 
van een incident; het is blijkbaar gericht tegen degene die 
dit incident uitlokte. 
Inzake misdrijven op de terechtzitting gepleegd, .kan de 

Voorzitter van de Rechtbank de dader op staande voet ver­ 
oordelen tot de bij de wet gestelde straffen. 
Ten slotte waarschuwt hij de Commissie, dat van het 

recht dat aan twaalf leden wordt verleend misbruik kan 
worden gemaakt; van beide kanten mag men zich aan repre­ 
sailles verwachten. 
Een Commissielid betoogt dat reglementsbepalingen pre­ 

cies dan worden gewijzigd, wanneer men in het reglement 
leemten ontdekt. De aanneming van dit voorstel zal vol­ 
gens hem hoegenaamd geenszins afbreuk doen aan het 
gezag van de voorzitter, Wanneer de Voorzitter persoon­ 
lijk wordt aangevallen, kan hij bezwaarlijk zelf een tucht­ 
maatregel voorstellen, at dringt deze zich nochtans op. 
Een ander Commissielid geeft als zijn mening te kennen 

dat de goedkeuring van het voorstel de prerogatieven van 
de Voorzitter niet aantast, die hem bij arfîkel 31, lid 1, 
worden toegekend. Het voorstel blijft beperkt tot het ver­ 
lenen van een recht van initiatief aan twaalf leden van de 
Vergadering. ingeval een lid zich te buiten gaat aan insi­ 
nuaties of aanvallen tegen de persoon van de Voorzitter. 
Daarenboven werd het voorstel op 24 juni 1959 inge­ 

diend, en er zijn dus reeds maanden verlopen sedert het 
incident in kwestie. 
Ten slotte mag men van de Voorzitter, wanneer hij 

wordt aangevallen, niet verlangen dat hij zijn voorzitters­ 
zetel zou verlaten om zich op het spreekgestoelte te verde­ 
digen; sommige aanvallen verdienen slechts misprijzen, 
maar zij mogen toch niet ongestraft blijven. 
Een ander commissielid verwijst naar precedenten en 

verklaart dat de Voorzitter over velerlei middelen beschikt 
om zijn achting af te dwingen eu een beroep te doen op de 
Kamer. Spreker vruagt de beraadslaging over het voorstel 
te verdagen. 

Het voorstel werd ten slotte met 3 tegen 2 stemmen 
aangenomen. 

De Voorzitter:, 

P. HERBIET. F. BRUNFAUT. 


